

Előfizetési árak:

Egész évre 8.—
Fél évre 4.—
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:
Városház-épület.Kéziratot nem adunk
vissza. — Nyílt-tér
pótló sora 40 fillér**A helyzet.**

A monarchia csapatainak a déli harctéren történt visszavonulása igen sok magyarra adott okot. Mégis a leginkább hihető az a föltevés, amely azt mondja, hogy a rossz utak és időjárás megnehezítette a szinte rohamszerűen előrenyomuló csapatok után az élelmiszer és lőszerszállítást s a fáradt sereg nem tudott annyi erőt kifejteni, amennyi a tulerőben levő ellenséggel menten szükséges lett volna.

Bármennyire is meglepetésszerűleg és szinte fájdalmasan hatott reánk a kedvezőtlen hír, erős lélekkel maradtunk meg továbbra is azon hitünkben, hogy a végleges leszámolás ideje még nem érkezett el és az csakis a mi győzelmünkkel végződhetik.

És ezen hitünknek igazsága mellett máris tanuskodik egy döntésszerű tény, amely a lesújtó bánatból igen röviden az örömebe vitté át kedélyünket, mert Orosz-Lengyelországban ugylátszik döntő fordulat állott be. Az immár öt hét óta tartó ujjabb viaskodás Varsó körül: Varsó elestével fog végződni!

A szövetséges német és osztrák-magyar csapatoknak első ízben való Varsó felé irányuló előretörését az oroszok elkeseredett küzdelmek után megakadályozták. A szövetséges seregek ekkor visszavonultak. Az ujjabb való csoportulás után lezajlott harcok azonban bebizonyították, hogy ez a visszavonulás tisztára stratégiai előrelátásból történt, mert az oroszok ezekben a harcokban lépésről-lépésre hátrálni voltak kénytelenek a visszafordult ellenséggel szemben. A katonai győzelem után már nyilvánvaló volt, hogy az oroszok nem lesznek képesek a szövetségesek második offenzíváját megghiusítani és a Varsó felé vezető utat elzárni. Lodz elfoglalásával azután teljesen összeomlott az oroszok számítása, mely főként arra irányult, hogy Szilézián keresztül törjenek Németország szívébe. De összeomlott

ezzel az a törekvésük is, hogy Varsótól távol tartásuk az ellenséget: A lodzi győzelem halomra döntötte az oroszok minden tervét és szabaddá tette a szövetségesek részére a varsói utat.

A megvert orosz seregek egész Orosz-Lengyelországban és Galicia nyugati részében visszavonulóban vannak és nyomunkban az üldöző ellenség. Ez azt jelenti, hogy az északi harctéren olyan fordulat következett be, amely után remélhetően mihamar megkezdődik majd a végső leszámolás véres tusája az oroszokkal. Ennek a végső leszámolásnak az első mozzanata Krakó és Pzemyśl fölszabadulása lesz.

A nyugati harctéren is megvan a nem várt szenzációja. A németek angol városokat kezdtek bombázni, amivel bekövetkezett az angol politikuskoknak és ujjaságoknak azon évek óta tartó fantáziájának megvalósulása, hogy Németország egy ködös napon fölhasználva az angol flotta elfoglaltságát, megjelenik hadihajóival az angol partokon és nagy hadsereget tesz partra amelynek Anglia nem lesz képes ellentállni és mielőtt Anglia védekezhetne, már német kézen lesz. Ámbár állandóan hangoztatták ezt, mégis csupán taktikából történt, agítációs fogás volt, arra szánva, hogy a parlament könyebben szavazza meg a flotta fejlesztésére a milliárdokat. Komolyan azonban aligha hitték ennek lehetőségében, sőt azt is lehetetlennek tartatták, hogy háboru esetén a német flotta Anglia partjaihoz merészkedjen. S ez most mégis megtörtént. Anglia, amely eddig semmit se érzett a háboru borzalmaiból, amely elszigeteltségében és hadihajóinak védelme alatt oly biztosnak érezte magát — hacsak órákra is — a világháboru színtere lett. Német hadihajók jelentek meg az angol partoknál és bombázták az angol kikötőket. Sok kárt okoztak, de a kárnál bizonyára még nagyobb a rémület, amely Anglia népét elfogta. Nem kell ezt a támadást tulbecsülni, mert néhány kikötő bombázása még

nem jelenti azt hogy lehetséges lesz a német katonák százezreit Angliába partra szállítani, de viszont minden jelentőséget sem szabad megtagadni tőle. A német flottánál sokalta erősebb angol hajóraj őrzi Anglia földjét és az angolok azt hitték, hogy a németeket bezárták kikötőikbe s onnan ki se merészkednek. S hogy mégis kimentek a sik tengerre, hogy szembe szálltak a vizen uszó hajóvárossal, amelyek ércgyűrűként veszik körül Angliát, hogy megjelenjenek akkor és ott amikor és ahol legkevésbé várták őket, hogy halált és pusztulást vittek a magukat biztonságban érző angol városokba, ez az erőnek és az önbizalomnak, de egyúttal a taktikai fölénynek is oly megnyilvánulása, amelynek jelentőségét lebecsülni nem szabad.

A németek bebizonyították a keleti harctéren az oroszokkal szemben, hogy nem mindig a nyers tulerő győz s ennek igazságáról keserves leckét kaphatnak az angolok is. Kevés hír van arról, hogy ez a vakmerő és ügyes támadás minő hatást gyakorolt Angliában, de bizonyos hogy hatása nem lehetett csekély. De a támadásnak ezen erkölcsi sikerén kívül bizonyára lesz egy nagy haszna is. Kétségtelennek lehet tartani, hogy az angolok ujjabb és nagyobb számú német támadástól tartva — aminek lehetősége immár kétségbe nem vonható — egyelőre nem küldenek ujjabb csapatokat a francia harctérré, hanem az angol partok védelme lesz a legfőbb gondjuk, s ezzel a németek franciaországi helyzetét részben megkönnyítik.

Ez a támadás volt az ugynevezett nyugati háboru, míg Varsó megszállása és az orosz főerő megtörése a keleti háboru legfontosabb eseménye s mellette a szerbiai hadjárat eseményei eltörpülnek jelentőségben.

Legujabb távirataink a háboruról a következők:

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!
Rendkívüli alkalmi vételek! Mélyen leszállított árak!
Deutsch Dávid Fia divatházában, Szigetvárrott.

Üldözik a hátráló oroszokat.

(Berlin, december 19. — „M. S.“) A nagy főhadiszállás közli december 19-én:

A kelet- és nyugatporoszországi határon a helyzet változatlan.

Lengyelországban tovább követjük a hátráló ellenséget.

Győzelemről, győzelemre.

(Berlin, december 19.) A megvert orosz főerőket a Krosnától a Bzura torkolatáig terjedő egész 400 kilométer-nél hosszabb csatavonalon üldözzük. Tegnap az ellenséget a Kárpátok északi elővidékén Krosnótól és Zaklicyn között elfoglalt állásaikból kivetettük. A Danajec alsó folyásán a szövetségesek csapatai ellenséges hátvédekkel harcban állanak.

Déli Lengyelországban az előnyomulás eddig nagyobb harcok nélkül folyt. Piotrkov városát tegnapelőtt az I. Vilmos német császár és Poroszország királya nevével viselő 34. császári és királyi gyalogezred. Przedborz városát pedig tegnap a nagyszébeni 31. gyalogezred osztagai vették be rohammal.

Przemysl hősiességét a vár távollabbi előterén eredménnyel folytatta harcait.

A Kárpátokban a helyzet lényegesen még nem változott. Hőfő vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A németek kedvezően állnak Franciaországban.

(Berlin, dec. 19.) A nagyfőhadiszállás jelentései december 18-án:

Nieuportnál kedvezően folyik a harc, de még nincs befejezve. A franciáknak Labassé és Arras között, továbbá a Somme két partján ellenünk intézett támadása meghiúsult, miközben ellenségünk súlyos veszteségeket szenvedett.

Egyedül a Somme mentén a franciáknak legalább 1800 halottjuk volt és 1200 foglyot ejtettünk. A mi veszteségünk 200 ember volt összesen.

Az Argonneokban jól sikerült támadásaink közben mindegy 750 embert foglyul ejtettünk és némi hadiszert zsákmányoltunk.

A nyugati hadszíntér többi részéről nincs különös jelenteni való.

A legfőbb hadvezetőség.

Bevonuláshoz

Kitűnő hadi bakancsok és kamasnik igen :: olcsón kaphatók ::

Neumann Lipótnénál, Szigetváron.

HIREK.

Halottak utaznak.

Halottak utaznak
Örvénylő vizeken,
Temetetlen holtak,
Szegény holt katonák,
Segítse az Isten!

Hova, honnan jöttök?
Szegény halt katonák!
— Jövünk Sabác alól,
Ahol mulatozunk.
Nem hagytunk ott semmit,
Csak az életünket.

Honnan, hová mentek?
Derék halt vitézek,
Gyors iramodással,
Hullámtól paskolva.
Ringatva, lengelve,
Mint a rongyos zászlók,
Mint a tépett felhők,
Mikor iramodnak.

— Megyünk, megyünk, megyünk.
Fekete Dunán át,
Fekete tengerre
Marmora partjára,
Rodostó vizére,
Nagy török császárnak
Fényes kapujába

Hirül vinni nekik
A kik ott maradtak,
A kik ott portadnak
Kétszer jó száz éve,
Számított alvóknak
Hiradással lenni;
„Dobbanjon szívetek,
Erős nagy ütéssel,
Lobogjon fel lángja,
Mint éjféli kincsek
Mikor fölvetődnek,
Mégmozdult az ország
A kurucok ének!”

KISS JÓZSEF.

— **Ref. isteni tisztelet.** Karácsony első napján délelőtt fél tizenegy órakor a polgári leányiskola rajztermében ref. isteni tisztelet tartatik, mely alkalommal urvacsorában is részülhetnek az abban részt venni kívánó hívek.

— **Kitüntetett hősök.** A király megparancsolta, hogy az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért *Kriszt Jenő* 11. huszárezredbeli őrnagynak, *Kriszt Béla* dr. szigetvári ügyvéd testvéröccsének és *Farkas Béla* 11. huszárezredbeli főhadnagynak, *Farkas Gyula* szigetvári tb. főszolgabíró fiának a legmagasabb elismerés tudtul adassék és *Kriszt Jenő* őrnagynak a harmadik osztályú katonai érdemrendet a hadiékítménnyel adományozta. Mindkét hős a háboru kezdete óta a galíciai harctéren küzd. *Kriszt* őrnagy a lábán, *Farkas* főhadnagy pedig a karján sebesült meg. Fölgyógyulásuk után ismét visszatértek a galíciai harctérre.

— **Somogy megye ipartanácsa.** A pécsi kereskedelmi és iparkamara legutóbbi ülésén Somogyvármegye törvényhatósági ipartanácsába a következőket választották meg: *Grünhuth Rezsőt* (Szigetvár), *Székely Sándort* (Kaposvár), *Kopári Jenőt* (Marcali) és *Kertész Adolfot* (Nagyatád).

— **Sulyos csapás.** Megrendítő a sorsnak az a mérhetetlen sujtó csapása amely *Vargha Sándor* főjegyzőnket és családját érte. A ravatalon feküdt elhunyt neje, amikor egy szükszavu távirat arról értesítette a mélyen gyászba borult családot, hogy veje, *Roboz Jenő* babócsai tanító, élete 30. évében a harctéren hősi halált halt. A részvét a sulyos megpróbáltatásnak kitétt család iránt városzerte igaz őszinteséggel nyilvánult meg, mert az elviselhetetlen fájdalmakat mindenki átérzte és a részvét megnyilatkozásával kívánt mindenki enyhíteni a család nagy fájdalmán. Az elesett hősről a következő gyászjelentést adták ki:

Az örökmindenható Isten, akinek tudtán és akaratán kívül semmi sem történhetik, sulyos megpróbáltatásnak tette ki szegény családjunkat, mert amikor *Vargha Sándorné*, a drága jó hitves, szerető édes anya és rokon az Ur rendeléséből jószágos szemeit örökre lehunytta és a hideg ravatalon feküdt: jött a megrendítő hír, hogy a nemes lelkű, soha elnem felejthető és szerencsétlen neje, családján igaz szeretettel csingóit férj, fíu, vő, fivér és sógor *Roboz Jenő* babócsai r. kath. tanító es. és kir. 82. gyalog-ezredbeli katona, élete 30-ik, legboldogabb házassága 3-ik évében a harctéren hősi halált halt! Azt az irt, melyet az Ő elköltözése bánatos szívünkben hagyott, soha betölteni nem lehet és csak az a felemelő tudat adhat vigaszt, hogy a hazájáért ontotta drága vérének és áldozta fel ifjui életét! Legyen áldott szent emléke, mely köztünk örökké élni fog és nyugodjék békében ott ahol hamvait a vérrel áztatott föld magába fogadta! A boldogult lelki üdvéért az engesztelő szent mise áldozat a szigetvári róm. kath. plebánia templomban folyó hó 17-én reggel 9 órakor fog bemutatni. Szigetváron. 1914. évi december hó 14-én. *Vargha Sándor* mint ipa. *Vargha Rozika*, ifj. *Vargha Sándor*, *Vargha Ilonka*, *Vargha Juliska*, *Roboz Elek*né, *Szabó Gyula* sógorok és sógornők, *Vargha Mariska* *Roboz Jenő*né mint neje, özv. *Roboz Adolf*né anya, *Roboz Elek*, *Roboz Árpád* fivérek.

— **A szigetvári vörös-kereszt kórház.** A Szigetvár és vidéke vörös-kereszt fiókegylet volt az országban egyike elsőnek, mely jóval a háboru megelőzőleg, még az elején újra alakult és önkéntes ápolónői kart szervezett, majd háboru kitörése után, szinte egyike volt az országban az elsőnek a mely kiegészítő kórházat állított fel s abban azóta a saját költségén állandóan 35—40 sebesült katonát ápol. Hogy pedig hivatásának milyén és mekkora mértékben felel meg, azt látványos, gyógyult sebesültektől érkező köszönő levelek világítják meg legjobban. Alig pár nappal ezelőtt az egylet titkárijához *Kriszt Béla* dr.-hoz érkezett ilyen köszönő levelet már is követte egy második, a mely meg az egylet elnöknőjéhez *Dr. Rusa Ernő*néhez van intézve s a következőképen szól: Igen tisztelt Nagyságos Asszony! Nem mulaszthatom el a mire eljövetelemkor alkalmam nem volt, hogy szíves és igazán szeretetre méltó ápolásukért a leghálásabb köszönetemet ne nyilvánítsam, ugy Nagyságos Asszonynak, mint az egész vezető és ápoló karnak. A midőn azt óhajtom, hogy ezen szép és példás cselekedetüket a legrövidebb ideig legyen alkalmuk végezni, kívánom, hogy az Isten erőt és kitartást adjon hozzá önöknek, aranyos szívet pedig a jótékony adakozóknak. Fogadják ismételt leghálásabb köszönetemet és maradtam hálás tisztelettel *Weiner Miksa* 1914. XII/11.

— **Sebesült katonák ápolása Mozsón és Istvándiban.** Mint értesültünk a mozsói kastélynak 2 szobáját rendezte be özv. turonyi *Biedermann Ottó* né urasszony sebesült katonák részére, ahol önfeláldozó áldozatkészséggel maga részesíti gondos ápolásban és ellátásban az odainternált sebesült hősokeket. Ujabbán f. hó 18-án nyert elhelyezést 6 sebesült, akiket a kastélyban ugyancsak meleg szeretettel fogadtak. — *Istvándiba* az elmúlt vasárnap este érkezett meg a sebesültek első csoportja a község áldozatkész közönsége által felállított ápoló helyre. 11 sebesült katonát hozott a vonat, akikért a dobszai vasúti állomásra 5 kocsi-val mentek a jó istvándiak, hogy örömmel vegyék ki részüket abból a nemes munkából, amelyet a vármegye minden részében oly odaadó buzgalommal teljesítenek — a harctéren megsebesültek ápolásából. Az istvándiban ápoltak nevei a következők: *Pikl J., Sigmund József, Hajós Elek, Vik Jón, Bruha József, Fuchs Gottfried, Thadhaus János, Vókai Dezső, Pujekovic Iván, Horváth Tomo, Salamon János.*

— **Megyebizottsági tagválasztások.** Felső-Mocsoládon *Vámosi Károly dr.* elhalálozásával megüresedett megyebizottsági tagságra *Authl Mór* ugyanottani kereskedőt választották meg. — Magyar-Atádön *Bogyay Imre* földbirtokos elhalálozása folytán megüresedett megyebizottsági helyre pedig *Bogyay Gyulát* választották meg.

— **Előléptetés a szigetvári kórháznál.** A vármegye főispánja *Schmidt Jánost*, a szigetvári kórház gondnoki irodájában működő hivatalnokot, szorgalmas és buzgó szolgálatai elismerésül kórházi ellenőrré nevezte ki. — A megüresedett díjnoki állásra az alispáni hivatalhoz január 31 ig kell a pályázatot benyújtani.

— **A szigetvári polgárórség alakuló értekezlete.** Mint már megírtuk a szigetvári polgárórség megalakulásához a belügyminiszter hozzájárult s így most már a legközelebbi idő alatt megkezdheti hivatásos működését. E célból ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében alakuló értekezlet lesz, melyre az összes jelentkezők ezuton is meghívotnak.

— **Lóosztályozás Somogyban.** A honvédelmi miniszter Somogy megye területére újabb lóosztályozást rendelt el. A lóosztályozás a jövő év február 15 én kezdődik a megállapítandó terv szerint.

— **Szigetváron nem lesz sóhiány.** Az elmúlt hetekben városunkban beállott sóhiány arra indította körültekintő eljáráságunkat, hogy intézkedjen hasonló esetek meggátolására és a jövőben Szigetváron sóhiány ne legyen. Mint most bennünket értesítenek ezen intézkedések eredménnyel is jártak, mert a főjegyzői hivatalhoz érkezett távirati jelentés szerint máris nagymennyiségű só van utban Szigetvárra.

— **Aranyat — vasért.** A Gyorssegély Augustia-alapra, részint kézpénzben, részint arany- és ezüst neműben újabbán a következő adományok folytak be *Dr. Rusa Ernő* né kezéhez ki azokat ismét *Makfalvay Géza*

főispánhoz jutatta: *Kundler Ernő* 1 ezüst tiz márkás, *Gelencsér István* idős 1 aranygyűrű, *Gelencsér Katica* 1 ezüst gyűrű, *Péntek Zoltán* arany törmelék, *Vida István* 1 arany fülbevaló, 1 ezüst fülbevaló, törött arany gyűrű, *Tóth Dezső* 1 db. ezüst törmelék, 1 pár arany fülbevaló. *Hasáb Teruska* 1 arany gyűrű, *Czigelédi Károly* 1 ezüst gyűrű, 4 db. régi ezüst pénz, *Czigelédi Károlyné* 1 pár ezüst fülbevaló, 1 arany sziv, 3 db. ezüst törmelék és 4 korona készpénz, *Marczaly Mariska* 1 arany jeggyűrű, 1 arany fülbevaló, özv. *Joók Péterné* 1 ezüst óra, özv. *Rolléder Kálmánné* 1 ezüst pénz 3 db. arany törmelék, *Vaschner Juliska* 1 arany karika gyűrű, *Czigelédi Maris* 4 db. ezüst törmelék, *August Alajos* 1 ezüst óralánc, *Hingli Mariska* 2 db. ezüst törmelék 2 ezüst régi pénz és 1 törött ezüst gyűrű, *Obajecz Rozália* 1 ezüst gyűrű, 2 aranygyűrű, 1 ezüstgomb, *Vida Józsefné* 1 ezüst karkötő, 1 amujett, 1 pár fülbevaló, *Tóth Erzsébet* 1 pár arany fülbevaló, 1 ezüst joujou és ezüst törmelék, *Gáts Lajosné (Mozsgó)* 1 ezüst karkötő, ezüst joujouval, 1 arany karika gyűrű, *Gáts Ibolka* 1 ezüst kanálfej, 2 arany gyűrű, *Gáts Margit* 4 db. régi ezüst pénz, 1 db. arany gyűrű, *Szabó Etel* 1 régi ezüst pénz, 1 db. ezüst karkötő, 1 db. ezüst törmelék, *Kovács Pálné* 1 db. arany karika gyűrű, *Puskás Gyuláné* 1 arany gyűrű, *Puskás Mártuska* 1 ezüst lánc, 1 arany sziv, *Puskás Gyuszika* 6 ezüst karika gyűrű 1 ezüst amulett, 1 ezüst régi pénz, *Tarján Jenő* 1 törött arany gyűrű, 1 ezüst lánc, 3 darabban 4 db. ezüst törmelék, *Schreier Rózsika* 3 db. arany fülbevaló, *Schreier Teruska* 1 db. arany gyűrű, 1 ezüst amulett, *Schreier József* 1 ezüst séta bot fogantyú, *Papes Gizi* 1 ezüst lánc, *Mezei Mariska* 1 arany gyűrű, *Mezei Margit* 1 ezüst lánc, *Mezei Ödönné* 1 arany gyűrű, *Pichler Anna* 1 pár arany fülbevaló, *Pichler Józsefné* 1 arany fülbevaló, *Pichler Sándor* 3 ezüst pénz, *Kőrösi Vilmos* 1 ezüst óra, *Jóna Sándorné (Kisfalud)* 1 ezüst lánc, 1 pár arany fülbevaló, *Hauptmann Pálné* 1 ezüst karkötő, *Goldmann Anna* 1 db. arany gyűrű. *Vasgyűrűt* pénzben váltották meg: *Tomann Antalné, Kohn Riza, Hádinger Ödönné, Gróf József (Mozsgó), Pfaff Teréz (Bükösd) Steiner Aranka, Mautner Irma, Kis Imréné, Pusztay Mariska, Kolin Jolán* 2—2 korona.

— **Forró vízbe esett kis leány.** Mint drávafoki tudósítónk jelenti, *Maturicz Klára* 2 éves kis leány a szülői házban egy forró vízzel telt edénybe esett és sérülései bele is halt. Gondatlanság miatt a szülők ellen megindult az eljárás.

— **Vásári fall naptár 1915. évre.** *Kopácsy László* istvándi-i s.-jegyző a vásárok iparosok, kereskedők, árusok és gazdák részére igen ügyesen és a célnak megfelelően szerkesztette meg *Baranya-, Somogy-, Tolna- és Zalavármegyéek* országos kirakó- és állatvásárjainak naptárát. A naptár igen hasznos szolgálatot fog tenni a vásárolóknak. Ára 1 korona. Beszerezhető a szerkesztőnél *Istvándiban* és lapunk kiadóhivatalában.

— Száj- és körömfájás a járásban.

A szigetvári járás több községében, de itt Szigetváron is szörványosan fellépett száj- és körömfájás következtében hasított körmű állatoknak a hetivásárookra való felhajtása betiltatott. A beérkező jelentésekből azonban megállapítható, hogy a ragályos állatbetegség enyhe lefolyású és így a felhajtás zárata is, reméljük mihamar véget ér.

— **A fölgyógyult sebesültek szabadságoltságát beszüntették.** A honvédelmi miniszter ma értesítette a várost, hogy mindazon legénységi egyéneknek, kik a harctérről betegen, vagy sebesülten visszaérkeznek, fölgyógyulásuk után szabadság nem engedélyezhető. Az illetők ugyanis a csapatok pót-testeinél létesített u. n. lábbadozó osztagokban nyeresek elhelyezést. Az e tekintetben szükséges részletintézkedéseket a területi katonai parancsnokságok teszik meg. — Magáh, illetve családi ügyekben való szabadságok nem engedélyezhetők a sebesült és betegeknek fölgyógyulásuk után.

— **Tizenkét napja alszik egy sebesült.** A marburgi kórházban egy Galiciában megsebesült katonát ápolnak, aki már tizenkét napja alszik. Az orvosok minden fáradozása sikertelen maradt, hogy fölébresszék. Az alvó katona ebben az állapotában keresztülment egy tüdőgyulladásra is. A különös betegség orvosi körökben nagy érdeklődést kelt.

— Hidegvérű lovak törzskönyve.

A földművelésügyi miniszter a hidegvérű tenyészkönyvet területén belül, *Baranyamegye* hegyháti, siklósi és szentlőrinci járaiban, *Sopronmegyében* a csornai járás kivételével s egész *Somogy-, Vas- és Zalavármegyéek* ben a hidegvérű tenyészanyag törzskönyvezését vette tervbe. A törzskönyvet hivatalosan a nagykanizsai keretmémenteleposztály fogja vezetni. A törzskönyvbe való bevezetésért pedig, valamint a kiválasztásra kiszolgáltatandó törzskönyvi vagy származási igazolásokért lovaként 1—1 korona díjat kell fizetni a nagykanizsai keretmémentelep pénztárába. A mént harmadik, a kancát második éves korában vezetik be a törzskönyvbe.

— **„Rózsavölgyi Album 1914. karácsony“** a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítást és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítására és kiállítására várokozón felül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesnél értékesebb operett, kabaré, magyar és hazafias dalt tartalmaz a 4— koronás album. *Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovitz* világsikert aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb letétben. Az album, izléses és díszes kiállítás, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az album kiadóhivatalánál: *Rózsavölgyi és Társa* cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégnél, Budapest IV. Szervita-tér 5. sz.

Ujonan megnyílt!

PÉCS VÁROS LÁTVÁNYOSSÁGA!

Pécsi Nagyrúhá

Király-u. 22.

PÉCS Telefon 9-66

Nagy karácsonyi vásár.

OCCASIO ÁRAK.

Férfi, női Confectió. Szörme áruk. Cipő és **katonai felszerelések** és minden raktáron levő cikkekben.

Beszűntetett vonatjáratok Somogyban. Az államvasutak igazgatósága az alábbi vonatok közlekedését a kello kihasználás hiányában a holnapi naptól kezdve beszünteti: A kaposvár—barcsi vonalon: a 4615 és 4616. A somogyszob—barcsi vonalon: a 4815-ös az egész vonalon, a 4814-es Nagyatád—Barcs között, a 4818 és 4819-es Somogyszob—Nagyatád között. — A kaposvár—siófoki vonalon a 4307, 4308. A somogyszob—balatonszentgyörgyi vonalon a 4712 és 4715.

A hadikölcsön vidéki jegyzése. Köztudomású dolog, hogy a hadikölcsön jegyzése körüli buzgalomban, kevés kivétellel, igen tiszteletreméltó szerepük volt hazafias vidéki intézeteinknek, amelyek helyzetük nehézsége ellenére a mozgalom rendelkezésére állottak. A jegyzésben 1800 vidéki intézet vett részt és 257.038.750 koronával gyarapította a milliárdos kölcsön eredményét. A vidéki intézetek megmutatták ezzel, hogy igen értékes részét teszik a magyar gazdasági életnek, s méltánylást érdemel az a kérésük, mely a tulságos betételvonással szemben a pénzügyminiszterium kiegészítő intézkedését várja. A kölcsönjegyzés a vidéki intézetek mostani betétállományának 9,5 százalékát vonta el átlag, helyenkint azonban jóval az átlagon felül. A dunántúli megyékben a következő összegeket jegyezték a pénzügyintézeteknél: Baranyamegyében 13 pénztézetnél 6.032.000 koronát, Esztergommegyében 4 intézetnél 1.868.350 K, Fejérmegyében 8 intézetnél 4.731.450 K, Győrmegyében 3 intézetnél 6.235.450 K, Komárommegyében 6 intézetnél 3.280.300 K, Mosonmegyében 5 intézetnél 2.806.600 K, Pozsonymegyében 15 intézetnél 10.886.850 K, Somogyvármegyében 18 intézetnél 5.177.550 K Sopronmegyében 5 intézetnél 3.847.650 K, Tolnamegyében 16 intézetnél 5.288.600 K, Vasmegyében 28 intézetnél 14.003.000 K, Veszprémmegyében 14 intézetnél 4.796.450 K, Zalamegyében 28 intézetnél 8.407.350 koronát.

Szerkesztői üzenetek.

— H. J. előfizető, Istvándi. Szíves értesítését köszönettel vettük. A szerkesztői részben közölteketért fizetni nem kell. A jövőben is keressen meg bennünket helyi érdekű tudósításaival, készséggel szorítunk neki helyet. Üdvözlöt.

— K. L. A héten írtunk róla.
— P. J. A beígért dolgot várjuk, bár tudjuk, hogy nehezebb esik a munka.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fla gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. december 18-án.

Buza	—	K	—	19.—
Rozs	—	„	—	15.—
Árpa	—	„	—	12.—
Zab	—	„	—	11.—
Tengeri csöves	—	„	—	8.50
Csinkvantin	—	—	—	9.50
Bab	—	—	—	30.—
Tökmag	—	—	—	12.—

Köszönetnyilvánítás.

Szeretett nagybátyánk

Lázits Kornél

elhunyta alkalmából nyilvánított részvétért köszönetet mond.

Szigetvár, 1914. dec. hóban.

A gyászoló család.

FOG

huzást
tömést
kezelést
ápolást

teljesen fájdalom nélkül végez

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi
faragású aranyhidak, fogak, koronák,
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.

Kétféltizedes működésről több hatósági hivatalos elismerőokmány.

ORVOSOK

bizonyítják, hogy a valódi gyógyszer
köhögés ellen a

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fenyővel“

Millióknak használt már

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás,
katarrus, fojtó és számar-
köhögés ellen, és használata elejétv eszi
a meghülésnek, a harctéren küzdőknél.
5100 elismerő levél orvosoktól és ma-
gánosoktól, a biztos hatásról. —
Izletes és könnyen emészthető bonbon.
Csomagonként 20 és 40 fil.-ért. Dobo-
zonként 60 fil. Harctéri csomag 30 fil.
Szigetváron kapható Salamon Jenő gyógyszerésznél
és minden jobb fűszerüzletben.

Katonáinknak a harctéren

a téli háboru borzalmait ellen prémre van
szükségük. Akiknek ilyen birtokukban van,
küldjék e címre: „Hadsegélyzőhivatal Budapest,
Váci-utca 38. sz.“ — A posta ingyen szállítja.

FELHIVÁS!

==== A „Polgári Önségélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárótt“ ====

igazgatóságától, mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XIX. ÉVTÁRSULAT

alakulása céljából a részvények jegyzése 1914. évi november hó 30-án vette kezdetét. — Az évtársulat 5 egymásután következő évre alakul. — A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való eszközlésére az intézet postatakarékpénztári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld. Részvények minden nap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási díj fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton eszközölhetők.

Kelt Szigetvárótt, a „Polgári Önségélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárótt“ igazgatóságának 1914. évi november hó 24-én tartott üléséből.

Dr. Kriszt Béla

ügyvéd, intézeti ügyész.

Nicsovics Vázul

vezérigazgató.